



2018年1月12日 星期五  
责任编辑/符宛宜 校对/邱名卿

好心市民开车带八旬父亲上门看望 36号家庭王於财

# 捐助 10000 元还送米和油

## 征集令

第十一届“暖冬行动”启动后,本报记者组织社会爱心人士和企事业单位,在春节来临前,为一些家庭送去温暖,帮助他们实现新年愿望。如果你有小小心愿,可以来电话告诉我们。

不管您是城乡低保户、农村五保户,还是因为疾病、家庭遭遇重大变故等导致基本生活受影响,都可以向海南特区报“暖冬行动”寻求帮助。爱心企业和爱心人士若提供帮助,本报将安排专门人员负责接洽,保证您的爱心顺利送达。

本报讯 “感谢你们的帮助,真是太感谢了。”昨日上午,在接过爱心人士捐助的1000元现金后,36号“暖冬家庭”王於财连声感谢。据了解,因为患痛风,王於财双脚肿胀,病情恶化后目前只能在床上生活,他妻子同样因腿脚不便无法工作。年过八旬的张阿公,曾经帮助过本报“暖冬行动”的多个家庭。昨日,他和女儿前往向荣村看望王於财并送上1000元,还给王於财孙女包了200元红包。 记者 吴兴 文/图

今年68岁的王於财,患痛风20多年,近几年病情加重,双腿肿胀得厉害,疼得他整夜无法入眠。因为病痛,王於财不得不辞去工作,为了治病,家里的积蓄也花光了,还向亲戚朋友借了3万元。王於财双脚不便,妻子洗赛联悉心照顾,因为操劳,她的双脚也开始感到不适。因生活拮据,王於财多次耽搁治疗,导致病情加重。

10日,本报报道了王於财的情况后,好心市民张女士打进本报暖冬热线。张女士介绍,她父亲已年过八旬,平日喜欢看海南特区报,曾捐助过本报历届“暖冬行动”的多个家庭。“我父亲也患有痛风,看了王於财的情况后,就想帮帮他。”张女士告诉记者。

昨日上午,张女士带着父亲张阿公驱车前往向荣村,到达后在社区工作人员的带领下,搀扶着父亲步行近一公里来到王於财家中,将1000元现金交到王於财手中。王於财接过钱,连声道谢。临别时,张女士不忘叮嘱王於财抓紧治疗。“他们家较为困难,临近春节,我们打算再送些米和油,让他们这个春节过得更加暖和。”张女士说。



张阿公给王於财孙女包了200元红包

本报讯 林菊今年56岁,本该像其他同龄人一样,领着退休金安享退休生活。然而,林菊儿子一生下来就被诊断为脑瘫,如今27岁了生活仍不能自理,喜欢上蹿下跳,把家里东西往窗外扔,林菊只能日日夜夜陪护在儿子身边,安抚他的情绪,帮他换尿布、洗澡喂奶。 见习记者 曹宝心 文/图



### 40号家庭

受访者:林菊  
年龄:56岁  
住址:海口市海垦路63号  
海云鞋厂宿舍区  
愿望:希望好心人能给予经济上的资助

## 儿子一出生就被诊断为脑瘫 她日日夜夜陪护身旁

记者在社区工作人员的带领下,来到林菊居住的小平房。看到陌生人进来,林菊儿子开始“不安分”起来,一会拍打床铺,一会又爬到了窗边。记者观察发现,这间小平房里,除了两张床和一台电视机一个衣柜之外,几乎没有其他东西,甚至连一个喝水的杯子都看不到。林菊无奈地解释,因为儿子爱扔东西,她只好把他目之所及的东西都锁进抽屉里,“他现在还会自己打开衣柜把东西拿出来往窗外丢,真是让人头疼。”

林菊介绍,家里一共四口人,女儿在广西上大学,丈夫外出打零工维持生计,照顾儿子的重担就落在了她的肩上。“要24小时陪在他身边,出去买个菜都要把门反锁,不然他跑出去了都不知道上哪找。他跟我儿子没什么区别,每天都要换

尿布,前几天稍不注意他就尿床了,最近天气这么潮,被子都没法洗。”

让林菊感到欣慰的是,她有一个懂事的女儿。“我女儿18岁了,她知道家里的情况,从不随便跟我们要钱,生活非常节俭,还攒钱在网上买尿布,成箱地往家里寄。”

社区工作人员介绍,因为经济拮据,林菊女儿的学费和生活费,基本是靠助学金及亲戚的资助,“林菊一家属于边缘户,按政策无法领取低保补助,我们只能是逢年过节为他们送些棉被、粮油表示慰问。”

林菊坦言,儿子现在基本上不吃药也没有上医院,因为他的情况是没有康复的可能了,只希望好心人能够给予一些经济上的资助,让女儿能顺利读完大学,让80多岁的父母能安享晚年。

本报讯 低矮的小平房里,85岁的谢正仕与53岁的植物人儿子相依为命。破旧的木板床上,泛黄的被单下是一张像在酣睡的脸。“儿子这个样子已经十年了,每天要给他喂饭、吃药、换尿布。为了不让他身子溃烂,每隔两三个小时要给他翻一次身。” 见习记者 曹宝心 文/图



### 41号家庭

受访者:谢正仕  
年龄:85岁  
住址:海口市海垦路63号  
海云鞋厂宿舍区  
愿望:希望有好心人或爱心企业资助儿子住疗养院

## 八旬阿婆住漏水平房,照顾植物人儿子十年 如今心有余而力不足

记者了解到,十多年前,谢阿婆老伴走后没多久,儿子陈以茂和儿媳感情破裂离了婚,儿媳带着孩子走了,在那之后的几年间,儿子摔倒撞到了后脑勺,从此成了植物人。“他现在永远都是沉睡的状态,只是睁着眼闭着眼睛的区别罢了,不知道我走了之后,谁来照顾他……”谢阿婆颤颤巍巍地给儿子掖好被角,一边喃喃道。

谢阿婆介绍,除了躺在床上植物人儿子外,她还有两个女儿和一个儿子,不过都已各自组建家庭,生活条件也不尽如人意。“他们偶尔会回来看一看,都是上了年纪的人,加上路途遥远,行动也不太方便。”于是,照顾植物人儿子的重担,全落在了这个八旬老太肩上。

每天要给孩子喂饭吃药、擦拭身体、更换尿布,这对于85岁的老人来说,相当吃力。谢阿婆

坦言,她现在连帮儿子翻身的力气都没有,只好钉两块木板,靠木板助力来帮儿子翻身。据社区工作人员介绍,谢阿婆这几年身体条件每况愈下,去年就住了两次院,期间都是女儿们大老远赶来帮忙照看家里。

此外,记者了解到,谢阿婆母子住的平房地势低矮且陈旧,每逢下雨天不是屋顶漏雨就是地板积水。“下暴雨的时候,房间里的积水都快淹到床铺了,最严重的时候水齐腰深,都是社区工作人员和邻居帮我把儿子抬起来,我自己哪扛得动。”谢阿婆说,她的年纪越来越大,只希望儿子能有一个好去处,有专门的人可以照顾他。“我听说疗养院有专业护工,但我靠低保和退休金才能勉强生活,实在是没有多余的钱支付疗养院的费用……”谢阿婆满面愁容。

愿意送出温暖或需要温暖

都请拨『暖冬热线』66700110



海南中医药研究所附属琼岛医院 ★海口市十佳人民满意医院 ★医保定点医院

# 看男科 到琼岛医院

男科专线: 66860999  
WWW.0898NK.com  
院址: 海口市海秀中路103号(凤凰新村)

广告 (海)医广(2017)第009号